I Asagidaki sekilde bir karyot hiicredeki oksijenli solunumun
mekanizmasi 6zet halinde verilmistir.

Fruktoz monofosfat AMP
hizlandirir

Fosfofruktokinaz

Inhibe eder
Fruktozdifosfat

Pirivat Inhibe eder

ATP Asetil CoA
Krebs
cemberi

Sitrik ag{t

Buna goére,
1. ATP Uretim hizi ihtiyaca gore degisir.
II. Enerji ihtiyaci artinca enegi kaynagi olarak yaglar kullani-

[ll. Solunum hiziInl kontrol eden enzim glikoliz evresinde go-
rev alir.
ifadelerinden hangileri dogrudur7

A)Yalniz| B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) lvelll E) I, Il velll

E FADH, molekiiliinden kopan elektronlann ilk alicisi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Oksijen

B) Ubikinon

C) Sitokrom c

D) NADQ - rediktaz
E) Sitokrom - oksidaz

E Oksijenli solunumla bir molektil yagdan elde edilen ATP mik-
tannin bir molekil glikozdan elde edilen ATP miktanndan
fazla olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidedgildir?



A) Glikolizde elde edilen ATP miktari

B) Uretilen Asetil CoA sayisinin fazla olmasi

C) Elde edilen NADH+H” ve FADH, sayisinin fazlaolmasi

D) Mitokondrinin iki zarinin arasina pompalanan protonlarin
fazla olmasi

E) ATP sentaz enziminden gecen protonlarin fazla olmasi

m Saglikli bir hiicredeki Krebs cemberi tepkimeleri sirasinda
agagidakilerden hangisi ge-« _lesmez?

A) ATP sentezi

B) FAD molekullerinin indirgenmesi

C) Amonyak acgiga ¢ikmasi

D) Organik bilepiklerden CO, kopmasi
E) NAD molekullerinin indirgenmesi

E Oksijenli solunumun,
1. Krebs ¢cemberi,
Il. Pirtvatin Asetil CoA'ya donismesi,
I1l. Oksidatif fosforilasyon
evrelerinden hangilerinde karbondioksit agiga ¢ikar?

A) Yalnizl B) Yalniz Il C) Ya|nlz 11
D)lvell E)I, lvelll

E Oksijenli solunum sirasinda,
I.  NADQ-rediktaz,
[I.  Ubikinon,
[ll. Sitokrom reduktaz.
IV. Sitokrom c,
V. Sitokrom oksidaz
molekdllerinden hangilerinden elektron gecerken mito-
kandrinin ikl zar1 arasina proton pompalanir?

A) L 1Tvelll B) I, lllveV C) I, NvelV
D) LI [l velV E)IIL NIV veV

Asagidaki sekilde elektronlarin mitokondrinin ic zanndaki gegisle-
n verilmistir.

hIADH+H*
e"

NADQ-rediiktaz

Ublkinon

Srtokrom reduktaz

Sitokrom oksidaz
Oksijen
Buna goére,



Enyluksek dizeyde enerjitasiyan elektronlarin alicisi ok-
sijendir.

Ubikinonun elektron sfinitesi (elektron alms istegi) sitok-
rom oksidazdan fazladir.

Elektronlarin ETS'den gegisi sirasinda ortamdan eneli
alinir.

ifadelerinden hangileri yagl1gAt7

A)Yalnizl B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) I velV E) I, Il ve Il

E’ Oksijenli solunumda,

1 molekdl Pirdivat,
1 molekil Glikoz,
1 molekil Asetil CoA

molekulleri kullanlllrsa ag¢lga slkan ATP miktarl agagldakis
lerden hangisi gibi olur2

A) 1>11>111 B) I»llI»ll C) >l

D) lI>1I>l E) HI»lI>]

m Sadece taktik asit fermentasyonu yapan bakteri hiicresinde
agagidakllerden hangisi gemek[esmez7

A)
B)
C)
D)
E)

Glikoz monofosfat—— Fruktoz monofosfat
Fosfogliseraldehit —+ Difosfogliserik asit
Pirlivat——= Asetil COA

NAD + 2H*—+NADH+H*

Fosfogliserik asit —+ Pirlivat

{@ Mitokondrinin zarlarindan asagidaki molekullerden hangi-
si gecemez?

A) ATP B) Pirtivat C) Karbondioksit

D) Glikoz E) Oksijen

m Zorunlu aerob ve zorunlu anaerob bakteri hicrslerinde
asagidakilerden hangisi ortak olarak geroe+lesmez7

A)
B)
C)
D)
E)

ADP+Pi —+ATP

Glikoz + ATP——Glikoz monofosfat + ADP
Pirlvat —+ Asetaldehit + Karbondioksit
Fosfogliseraldehit— Pirlivat

Glikojen + (n—1) Su —+ nGlikoz

m Icinde glikoz ¢ozeltisi bulunan agizi kapali deney tipuntn



iginde once X, daha sonra Y bakterisi gogalmis ise asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) Tllpteki karbondioksit orani artmistir.

B) Y bakterisi anaerobik solunum yapar.

C) X bakterisi mezozomlara sahiptir.

D) Her iki bakteri gesidi glikoliz gergeklestirir.

E) X ve Y bakterileri bir molekil glikozdan esit miktannda
ATP Uretirler.

m Bir molekill maltoz oksijenli solunumda kullanilirsa,
ETS'de yiikseltgenen FADH, sayisi kagtir?

A) Bir B) ki C) Dért D) Alti E) Sekiz
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Cevaplar :
1)D, 2)B, 3)A, 4)C, 5)D, 6)B, 7)E, 8)C, 9)C, 10)D, 11)C, 12)E, 13)C,



